

# 数字医疗产业战略联盟在医谷成立

## 产业创新与转化找到“大本营”

■本报记者 杨珍莹 吴燕 浦东报道

经过多方筹备和探讨,昨日,中国数字医疗产业战略联盟在上海国际医学园区内宣告成立,该联盟将推动中国数字医疗产业标准、评价、质量检测体系的建立,促进企业之间、企业与政府之间的交流与合作,进而助力该产业整体竞争力的提升。

### 在全国率先搭建数字医疗产业化合作桥梁

自智能手机开启“数字新时代”后,传统医疗行业随之走向“数字化”,数字医疗的概念也随之而来。手机APP、传感器、可穿戴设备等极大地丰富着医疗健康行业的产品线,借着互联网和物联网的发展浪潮,医疗信息化建设、医疗大数据、互联网保险、医药“互联网+”、医疗器械“互联网+”等也迎来了大发展。

“比如用三维计算机数据,直接形成实体模式,进行模拟手术,3D打印在医疗上的应用,明显提高了医疗水平。”中国工程院院士、上海交通大学医学院终身教授魏斌表示。

2016年数字医疗与产业化高峰论坛同期举行。论坛上,国内医学高校著名专家与健康产业企业家认为,在数字医疗大背景下,原来相对泾渭分明的医药、医疗器械和医疗服务之间也迸发出更多的跨界和融合。

在此种新形势下,如何构建基于数据采集、共享、应用的互联健康服务,由上海健康医学院、上海国际医学园区集团有限公司和中国战略与管理研究会上海分会共同发起,各科研机构、企业及应用单位积极参与的中国数字医疗产业联盟应运而生。

据了解,联盟将率先搭建成员间



中国数字医疗产业战略联盟昨日在上海国际医学园区内宣告成立。 □本报记者 杨珍莹/摄

沟通交流的平台,进一步加强与政府、行业监管组织、行业机构的联系等。

### “虚实”结合 力促产业健康快速发展

数字医疗产业的发展,不仅需要中国数字医疗产业战略联盟这样行业机构、智力平台的支持,也需要真正促进企业产业化落地的平台支持,而这也是中国数字医疗产业战略联盟选择在上海国际医学园区的原因。

“医学园区初步形成了医、教、研、产为一体的医学全产业链。就发展而言,数字医疗不仅需要交流的平台,同时也需要产业化的平台,真正能够落地的平台。我认为上海国际医学园区就是非常好的选

择。”中国福利会副主席、中国妇幼保健协会终身荣誉会长、原国家卫生部副部长张文康表示。

作为中国数字医疗产业战略联盟的发起单位之一,中国数字医疗产业联盟副理事长、上海国际医学园区集团有限公司总经理陆晓伟透露,自去年整体融入张江科学城建设以来,国际医学园区实现了与张江在规划、产业、产城融合等方面的联动。同时,国际医学园区也被确立为张江科学城的副中心和南部核心区,未来无论是在高端医疗服务产业发展,还是在教育、交通、商业配套、居住设施方面都将有飞跃与提升。

同时,医学园区也将在未来布局“三合一基地”,即亚大级的临床医疗中心、精准医学中心、智慧医疗中心和创新创业的加速基地。“在这个大背景下,也一定会为我们的医

疗产业战略联盟的发展带来良好的助力。”陆晓伟说。

作为联盟的另一家发起单位,中国数字医疗产业联盟理事长、上海健康医学院校长黄钢也表示,产业的发展不仅需要互相交流,迸发火花,更需要真真切切地把事情干起来。

据悉,上海健康医学院已建立了康复学院、护理学院、医疗器械学院、医疗影像学院等10余个二级学院,定位为培养应用型人才,满足企业对实操性人才的需求,同时,学校也将“产学研”作为发展的另一个支柱,已与园区内、外多家行业企业建立了紧密合作关系。

上海西门子医疗器械有限公司、上海芯超生物科技有限公司等成为了首批理事单位,据联盟方面透露,已收到200多个会员申请和意向申请。

## 捷豹路虎中国区总部明年四季度入驻前滩

■本报记者 王延 浦东报道

捷豹路虎中国区总部将于2017年四季度正式入驻前滩世贸中心二期,系首家确认入驻世贸中心二期的公司。9月23日,捷豹路虎公司与前滩投资集团正式进行了签约。

捷豹路虎是一家拥有两个顶级豪华品牌的英国汽车制造商,主要开发、生产和销售捷豹和路虎汽车。其中,捷豹是世界上生产豪华运动轿车和跑车的主要制造商,而路虎则是全球生产顶级豪华的全地形4X4汽车制造商。

记者了解到,捷豹路虎中国区总部的办公地点目前位于陆家嘴金融贸易区内,待2017年四季度入驻前滩后,其所有办公人员将在退租后整体搬迁至前滩世贸中心二期进行办公。

前滩世贸中心一期至三期由陆家嘴集团旗下前滩国际开发,项目集办公、商业、酒店于一体,占地面积5.2万平方米,总建筑面积26万平方米,建成后将成为上海市全新的中央商务区,与外滩商务区隔江相望。其中,前滩世贸中心二期预计将于2017年11月精装交付。

## 巴斯夫全新PVP装置在浦东落成

■本报记者 王延 浦东报道

9月27日,巴斯夫新的聚乙烯吡咯烷酮(PVP)综合生产装置浦东基地落成。据悉,新装置生产的PVP K30聚合物粉末可用作药品赋形剂、清洁剂、化妆品和技术应用等众多产品的基剂。新装置的投产将进一步扩大PVP供应能力,为亚太区,特别是大中华区的客户提供持续、可靠、优质的产品。

据介绍,巴斯夫在PVP领域拥有逾75年的经验,是PVP材料的发明者和市场领导者之一。2015年,巴斯夫宣布将在全球投资7000万美元用于扩大N-乙烯基吡咯烷酮(NVP)/PVP价值链,包括对德国路德维希港和美国路易斯安那州盖斯马基地的现有装置进行扩能,同时将PVP技术引入中国上海。此次落户的这套最先进的装置配备了众多尖端生产设施,包括高水准的控制实验室和大量仓储能力。

新装置的运行将遵照国内外现行的“药品生产质量管理规范”,如适用于制药和化妆品行业的IPEC(国际药用辅料委员会)和EFfCI(欧洲化妆品成分联合会)标准。负责特性产品业务领域的巴斯夫欧洲公司执行董事会成员Michael Heinz说:“上海的新装置再次加强我们对多个客户行业的承诺,同时它也标志着巴斯夫在亚太区引进PVP生产技术的里程碑。”

## 展讯携手缅甸最大运营商发布旗舰级智能手机

■本报记者 杨珍莹 浦东报道

日前,展讯通信宣布其WCDMA//HSPA(+)芯片平台SC7731C及SC7731G被缅甸邮电公司最新推出的M40、M50旗舰智能手机采用,目前这两款产品已在缅甸全面上市。

M40、M50智能手机的发布是缅甸邮电公司手机战略的重要开端,其采用展讯高集成的WCDMA//HSPA(+)芯片平台,其中高性能的M50智能手机搭载展讯28纳米SC7731G芯片平台。另一款入门级M40智能手机基于展讯SC7731C芯片平台。

资料显示,缅甸邮电公司是缅甸最大的运营商,拥有8000名员工和广泛的全国性数据网络。

# 通用汽车中国“绿色供应链”成效显著

## 8家供应商减少二氧化碳排放量5500余吨

■本报记者 王延 浦东报道

通用汽车中国“绿色供应链”试点项目于近期结项。通过降低电力和天然气消耗,参与试点项目的8家供应商共计减少二氧化碳排放量5500余吨,产生的环境效益相当于种植30万棵树,年度开支共节省超过930万元人民币。

据介绍,为期一年的试点项目旨在改善公司在华汽车零部件供应商的生产能效及环境效益。通过“绿色供应链”项目,8家供应商共实施了64项绿色绩效改进方案,在达成节能减排目标的同时也降低了噪音污染和生产排放,改善了照明条件并升级了整体能源管理体系。

勤威(天津)工业有限公司是其中一家。该公司副总裁王国年表示,公司能源管理体系顺利通过第三方审核,获得资格证书,与通用汽车中国的帮助密不可分。

据悉,通用汽车中国公司为参与“绿色供应链”试点项目的8家供应商提供了包括专业培训、能耗审计以及协助实施由第三方咨询公司

建议的节能计划。

“‘绿色供应链’项目帮助我们的供应商提升了管理效率并改善了整体工作环境。”通用汽车执行副总裁兼通用汽车中国公司总裁钱惠康对此表示,“通用汽车将继续与供应商合作,寻求更多降低运营能耗的机会,以体现我们对整个价值链的清洁和节能生产的持续关注。”



**上海金桥国际茶城**  
Shanghai jinqiao international tea city  
上海商业特色街

**金秋茶礼**

电话: 50325050  
地址: 东陆路1683号  
http://www.jptea.sh.cn  
交通: 东陆路金高路站: 774、984、181、783、施崂专线、蔡陆专线;  
金高路佳林路站: 川张高专、777



外高桥  
杨高路  
东陆路  
上海金桥国际茶城  
金高路  
金桥  
龙东大道  
陆家嘴  
张江